ARANYMETSZES

Adott AB szakaszt osszunk fel egy P ponttal
két részre gy, hogy a kisebb darab €s a na-
gyobb darab hosszdnak ardnya megegyezzen a
nagyobb darab és a teljes eredeti szakasz
hosszdnak ardnyaval. Tehdt, ha a szakasz
hosszat a, a darabokét pedig p és g jeloli
(p <gq, p+q=a), akkor p:q = g:a. (Az dbran
AP =gq, PB=p.)

Az AutoCAD inditasa utdn: Rajzok létreho-
zasa, majd Metrikus méretek vélasztasa.

Foémenii — Eszkoz — Testreszabas — Eszkoz-
tarak: Rajzolds, Mdodositds legyenek bekap-
csolva. Ezeket a rajzteriilet jobb, ill. bal olda-
lara illessziik be. (A tobbi eszkoztar is a felii-
leten maradhat, de ennél a rajzndl nem lesz
rajuk sziikség.) Az egyes ikonokra dllva a
megfeleld parancs neve jelenik meg. A ké-
sObbiekben ezekre fogunk hivatkozni. A mé-
dosit6 utasitdsok a parancsok szoveges mezdjébe (az allapotsor folott) keriilnek majd. Itt ko-
vethetjiilk nyomon az utasitasok végrehajtdsat is.

Az éllapotsorban (alsé sor, ahol a kurzor koordinétait is lathatjuk) jobb gombbal TRASZTER
(targyraszter) kapcsoldra kattintva Beallitasok: Végpont, Felezépont, Metszéspont, Merdleges
legyenek bekapcsolva, a tobbi pedig ne legyen. Jegyezziik meg ezek jelét is, arrdl ismerhetjiik
fel 6ket a késObbiekben. Végiill a TRASZTER gombot (pl. bal gombbal rdkattintva) allitsuk
bekapcsolt helyzetbe. Bekapcsoljuk a targyraszter kovetést is: TRKOVETES.

A szakaszt felvétele.

Vonal (a Rajzolas eszkoztarban): A rajzteriileten adjuk meg az AB tetszbleges szakaszt a
végpontjaival. A parancsot [Enter]-rel, [Esc]-pel vagy jobb gombbal zarjuk.

B-ben felveszziik az AB-re merdleges 2AB hossziisagu BC szakaszt, és elkészitjiik az ABC
derékszogii haromszoget.

Vonal: A B ponton 4t egy AB-re merdleges tetszdleges hosszisdgu szakaszt rajzolunk. A me-
rOlegességet a bekapcsolt targyraszter kovetés biztositja.

Kor (Rajzolas): a kozéppont B legyen, a kor sugarat kijelold pont pedig AB felez6pontja
(targyraszter).

Metszés (ha a mer6leges szakasz metszi a kort) v. Elérés (ha a szakasz teljesen a koron beliil
van) (a Médositas eszkoztarban): El6szor a korre kattintunk és [Enter]-rel zarjuk a vagé ob-

jektumok kijelolését, majd a merdleges szakaszra kattintunk (ha metszi a kort, akkor a leva-
gando részre).

Torlés (Modositas): A korre kattintunk, majd [Enter].
Vonal (Rajzolas): Osszekotjiik az A és C pontokat.



A BC ="5AB tdvolsdgot egy korivvel felmérjiik CA-ra, elidllitva az X pontot, majd az AX
tavolsagot AB-re mérve megkapjuk P-t.

Kor: C kozépponttal a B ponton at.

Megtorés (Modositas): A korre kattintunk. Beirjuk az E médosit6é parancsot, hogy az eltdvo-
litand6 iv kezdOpontjat kiilon kijelolhessiik. A pontok sorrendjét pozitiv (az oramutatd jarasa-
val ellentétes) koriiljards szerint kell érteni. Igy az elsd toréspont B legyen, a mdsodik pedig a
kor és BC szakasz X metszéspontja (tirgyraszter).

Kor: A kozépponttal az X ponton at.

Megtorés (Modositas): A korre kattintunk. Beirjuk az E médosité parancsot. Az els6 torés-
pont X legyen a masodik pedig a kor és AB szakasz P metszéspontja (tirgyraszter).

Az aranymetszés ardnyaival elkészitjiik az APQR téglalapot.

Objektum masolasa (Mddositas): A BC szakaszra kattintunk, és a kijelolést [Enter]-rel zar-
juk. Az eltolasvektor kezddpontja C, végpontja pedig P legyen.

Kor: P kozépponttal B-n at.

Metszés: A korre kattintunk (amivel metszeni akarunk), majd [Enter]-rel zarjuk a metszé ob-
jektumok kijelolését. Végiil az eltolt szakasz koron kiviili részére kattintunk, amit le akarunk
vagni.

Torlés: Eltavolitjuk a kort.

Objektum masolasa: A szakaszt eltoljuk a PA vektorral.

Vonal: Megrajzoljuk a téglalap OR oldalat.

Vonal: Kiilon is megrajzoljuk a téglalap AP oldaldt.

Foémenii — Rajz — Sraffozas: hatarolé objektumok kijelolése. Eldszor egy U betiit irunk a
parancssorba ami az utoljara definialt objektumot AP-t jelenti. Ezt most nehéz lenne maskép-
pen megadni, mert fedésben van AB-vel. Azutdn sorra kijeloljik a PO, OR és RA oldalakat. A
kijelolést [Enter]-rel zarjuk. Bedllithatjuk a sraffozds mintdjat is, €s elonézetet is kérhetiink.



